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Στην τελική φάση το νομοσχέδιο που καταρτίζουν Κοσμίδης, Παπαδημητρίου, Πετσάλνικος 
και θα ρυθμίσει όλες τις πτυχές της δίκης της 17Ν

Από μικρή λίστα οι δικαστές
Η κλήρωση θα γίνει από την «αφρόκρεμα» του Δικαστικού Σώματος

Από προεπιλεγμένη λίστα που θα δώσει η Ολομέ
λεια Εφετών θα κληρωθούν οι τρεις λειτουργοί της 
Θέμιδος που θα δικάσουν τη 17Ν. Στη λύση αυτή 
καταλήγει η κυβέρνηση Σημίτη, με στόχο αυτοί που 
θα καθήσουν στην έδρα «να προέρχονται από την 
αφρόκρεμα της Δικαιοσύνης».

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ

Τ
ο νομοσχέδιο που θα ρυθμίσει ό
λες τις πτυχές της δίκης της 17Ν 
βρίσκεται σε τελική φάση επε
ξεργασίας. Στόχος της κυβέρνη
σης είναι η διασφάλιση «δίκαιης δίκης», 

αλλά και εύρυθμης διαδικασίας χωρίς κω
λυσιεργίες, ώστε να βγει η απόφαση πριν 
από την παρέλευση του Ιδμήνου.

Το νομοσχέδιο. Την προετοιμασία του 
νομοσχεδίου, κατόπιν εντολής του Πρω
θυπουργού, την έχουν αναλάβει ο γενικός 
γραμματέας του Υπουργικού^Συμβουλίου 
Σωκράτης Κοσμίδης, ο νομικός σύμβουλος 
τουΜεγάρου Μάξίμου καθηγητής Γιώρ
γος Παπαδημητρίου και ο υπουργός Δι

καιοσύνης Φίλιππος Πετσάλνικος, οι βρί
σκονται σε επαφή και με άλλα κορυφαία 
στελέχη της κυβέρνησης.

Ήδη έχει αποφασιστεί η αποφυγή της 
συνεχούς τηλεοπτικής κάλυψης της δίκης 
για τη 17Ν, «ώστε να μη μετατραπεί η δια
δικασία σε σόου». Στην πράξη τούτο ση
μαίνει ότι η μεγάλη δίκη της τρομοκρατίας 
θα διεξαχθεί χωρίς κάμερες. 
Πάντως, η νέα ρύθμιση θα διέ- 
πει όλες τις δίκες, αντιστρέ
φοντας αυτό που μέχρι σήμε
ρα ισχύει. Εφεξής, η τηλεοπτι
κή κάλυψη θα επιτρέπεται μό
νο κατ’ εξαίρεση.

Μείζον είναι και το θέμα ε
πιλογής των δικαστών που θα 
στελεχώσουν το τριμελές δι
καστήριο που θα δικάσει τους 
κατηγορούμενους της 17Ν. Κο
ρυφαίος κυβερνητικός παράγων εξηγεί ό
τι «την εποχή του Ντεγιάννη οι δικαστές 
ορίζονταν», αναφερόμενος στις δίκες της 
χούντας. «Έκτοτε θεσπίστηκε η διαδικα
σία της κλήρωσης». Στην πράξη τούτο θα 
σήμαινε ότι «ο πρόεδρος της δίκης θα κλη

«Κλείνουν τα 
παράθυρα 

κωλυσιεργίας» 
με δικονομικές 
τροποποιήσεις

———♦---------

ρωνόταν μεταξύ των 40-50 προέδρων Ε
φετών, ενώ οι άλλοι δύο δικαστές που θα 
τον πλαισιώσουν θα κληρώνονταν μεταξύ 
των περίπου 170 Εφετών».

Με ικανούς δικαστές. Εχοντας στό
χο να επιλεγούν για την έδρα οι πλέον ι
κανοί δικαστές, αλλά και να πραγματοποι

ηθεί η επιλογή σε αρμονία με 
την υπάρχουσα διαδικασία, οι 
κυβερνητικοί ήρθαν σε δια- 
βούλευση με την ηγεσία της 
Δικαιοσύνης και την Ένωση 
Δικαστών. Πού κατέληξαν,■ «Η 
Ολομέλεια Εφετών», επιση- 
μαίνεται, «θα καταρτίσει κα
τάλογο προσώπων με αριθμό 
πολλαπλάσιο των τριών που 
θα καθίσουν στην έδρα - εν
δεχομένως περί τους τριάντα».

Η κλήρωση θα γίνει μεταξύ αυτών, δηλα
δή μεταξύ προεπιλεγμένων προσώπων.

Η ρύθμιση, λαμβάνοντας υπόψη τη ση
μασία της δίκης για τη 17Ν, επιχειρεί να 
βελτιώσει τη διαδικασία, ώστε «η κλήρω
ση να γίνει μεταξύ αυτών που ανήκουν στην 

αφρόκρεμα του δικαστών αυτού του βαθ
μού», αφήνοντας όμως την κρίση για την 
προεπιλογή στην ίδια τη Δικαιοσύνη. Επι- 
σημαίνεται ότι η δίκη της 17Ν απαιτεί με
γάλη εμπειρία και αυξημένες ικανότητες. 
Θα είναι πολυπρόσωπη - τόσο από πλευ
ράς κατηγορουμένων, αλλά και δεδομένης 
της παράστασης πολιτικής αγωγής για λο
γαριασμό των οικείων των θυμάτων -, ο ό
γκος της δικογραφίας είναι πολύ μεγάλος, 
ενώ η κρισιμότητα του θέματος το τοπο
θετεί στο επίκεντρο της δημόσιας ζωής.

Η «παγίδα» του Ιδμήνου. τέλος, οι 
συντάκτες του νομοσχεδίου αποσκοπούν 
στο να απαλείψουν κάθε δυνατότητα κω
λυσιεργίας της δίκης από την υπεράσπιση 
με σκοπό την υπέρβαση του Ιδμήνου. Υ
πενθυμίζεται ότι αν παρέλθει Ιδμηνο από 
τις συλλήψεις χωρίς να υπάρχει απόφαση, 
η έννομη τάξη επιβάλλει την απελευθέρω
ση των κρατουμένων. Πηγές με γνώση της 
προετοιμασίας του νομοσχεδίου δεν απο
κλείουν δικονομικές τροποποιήσεις που να 
«κλείνουν παράθυρα κωλυσιεργίας», δεδο
μένης της κρισιμότητας της υπόθεσης.


